

YAOWEN

习近平对新时代民营经济统战工作作出重要指示强调 坚持“两个毫不动摇” 把民营经济人士团结在党的周围 更好推动民营经济健康发展

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对做好新时代民营经济统战工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，民营经济统战工作不断加强和完善，在服务党和国家中心工作中发挥了重要作用。非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长具有十分重要的意义。

习近平强调，要坚持“两个毫不动摇”，把团结好、引导好民营经济人士作为一项重要任务。各级党委要加强

对民营经济统战工作的领导，全面贯彻党的方针政策，抓好党中央各项决策部署贯彻落实。各级统一战线工作领导小组和党委统战部要发挥牵头协调作用，工商联要发挥群团组织作用，把民营经济人士团结在党的周围，更好推动民营经济健康发展，努力为新时代坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

全国民营经济统战工作会议16日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央统战

工作领导小组组长汪洋出席会议并讲话。他强调，要认真学习领会习近平总书记重要指示精神，从政治高度深刻认识做好新时代民营经济统战工作的重要意义，坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针，引导民营经济人士完整准确理解“两个毫不动摇”，坚定制度自信，把他们更好团结在党的周围，为实现民族复兴凝聚合力。

汪洋指出，民营经济统战工作点多面广线长，各级统战工作领导小组成员单位要在党委领导下各司其职、群策群力。要调动民营经济人士加强自我学习、自我教育、自我提升，深刻

认识个人的成功既源于自身努力，更得益于伟大的时代、伟大的事业、伟大的党，增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、情感认同。要引导民营经济人士树立家国情怀，以产业报国、实业强国为己任，弘扬企业家精神和工匠精神，积极参与光彩事业和精准扶贫，做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。要抓好民营经济代表人士队伍建设，以提升素质、优化结构、发挥作用为目标，改进综合评价工作，重视年轻一代培养。要及时掌握民营企业发展状况和诉求，齐心协力把党中央支持

民营经济发展的政策措施落到实处，帮助企业正确认识和克服眼前困难，增强发展信心。要按照构建亲清政商关系的要求，健全政企沟通协商制度，完善民营企业权益维护机制，激励干部主动作为、靠前服务，做到“亲”而有度，“清”而有为。要发挥好工商联和商会的作用，积极培育和发展中国特色商会组织。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权主持会议并讲话。他表示，各级统战部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，以高度的责任感和使命感抓好贯彻落实，提高

政治站位，聚焦重点任务，加强统筹协调，努力开创新时代民营经济统战工作新局面。

中央网信办、国家发展改革委、浙江省委统战部、广东省委统战部负责同志，有关民营企业家代表作交流发言。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志在主会场参加会议。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委统战部、工商联负责同志在分会场参加会议。



我爱体育课

滚铁环、敲锣鼓、踩高跷、走板鞋……这些70后、80后的儿时游戏，是贵州省遵义市余庆县敖溪小学孩子们体育课上的最爱。从2012年开始，敖溪小学就将这些特色内容编入了体育教学之中，还通过组织课外培训、小型亲子比赛等活动进行推广。

■ 摄影
新华社记者 刘续

快办、省事，“放管服”这么搞很好

■ 新华社记者 赵文君

新华社北京9月16日电 重庆的“渝快办”、广东的“粤省事”、贵州的“贵人服务”……近来一些省政务服务具有地方特色的“谐音梗”不仅名字俏，更以贴近到位的服务受到社会广泛关注和点赞，成为我国深化“放管服”改革成效的生动写照。

“放管服”改革是一场刀刃向内的政府自我革命，旨在重塑政府和市场的关系，切实提升政务服务效能，增进民生获得感。党的十八大

以来，我国深入开展政府治理改革，持续优化营商环境，激发市场主体活力，进一步解放和发展生产力，有效促进经济高质量发展。深入推进“放管服”改革，推进管理机制创新，已经成为社会各界普遍共识。

今年以来，面对复杂的国内外经济形势和疫情带来的冲击，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，要求进一步深化“放管服”改革举措，优化营商环境，进而释放市场主体的内生发展动力。不少地方和部门对企业开办、行政审批许可、办税、融资等办事环节锐意改革，出

台扶持政策、开辟快速通道、减轻多项负担、放宽许可期限等各类创新举措，助力市场主体复工复产，不断提升企业和群众的获得感。

围绕深化“放管服”改革、优化营商环境、建设高标准市场体系，处理好政府和市场关系是一项系统工程、长期工程。当前，以畅通国民经济循环为主构建新发展格局，要着力打通一些关键点和关键领域的梗阻，必须以更大的勇气和决心持续推进深化改革。

对标国际一流标准改善营商环境，按照加快建设人民满意的服务

型政府的要求，需要进一步着力建立健全公平开放透明的市场规则，坚持问题导向、需求导向，聚焦企业群众办事的难点、痛点、重点攻关，在市场准入、审批许可、信用监管等方面持续改革创新，让企业和人民群众更有获得感，不断为经济社会发展增添新动力。

 新华时评
XINHUASHIPING

静水流深的身边好人

◆◆◆上接第1版

德不孤，必有邻。在他的带动下，周边邻里关系相当融洽，相互之间经常送好吃的饭菜，孩子们也经常在邻居们家里住住，就像一个大家庭一样。

“他那父亲般的疼爱，我一辈子忘不了。”今年58岁的王娟向记者说道。

王娟是宋华的初中同学，因为母亲早年离世，父亲还要操劳农事，照顾其他4个子女，加上家离学校较远，下午放学回到晚自习前的这段时间，王娟回不了家，经常要饿肚子。

宋良友听女儿说起后，主动让女儿把王娟带到家中吃饭，遇到阴天下雨，还会挽留她留宿家中，与女儿同吃同住。

“可能是怕不好意思，每次我来到，宋老和阿姨做好饭，聊几句，就借故离去，让宋华陪着我吃饭聊天。”一想起这些往事，王娟心底便浮起阵阵暖意。

上初二时，因为家里经济压力大，王娟有了辍学的念头。宋华苦劝未果，便告诉了父亲。宋良友和女儿一起，苦口婆心劝了王娟半宿。得知王娟下学期的学费还没有凑够，宋良友直接拿出了12元钱塞到她的手中。

王娟清楚地记得，那时，宋良友

每个月的收入只有30元左右。

宋良友的言传身教更是影响了她的一生：无论在工作中，还是在生活中，她会尽己所能帮助身边的人。即使已退休两年，因为热心、办事公道，王娟还担任着烈山区杨庄社区党支部书记一职。数十年来，她以宋良友为榜样，像淮北大地的煤炭一样“燃烧着自己，温暖着他人”。

他是一盏灯，照亮人心灵

宋良友曾经开过一家面铺，设施极其简陋，就是在家门口支个炉灶，只下两毛钱一碗的面条。

尽管常常要忙到半夜，也只有微薄的收入，但宋良友还是一直坚持对生活条件不好的食客不收钱。

宋华清楚地记得，那是1982年春天的一个晚上。宋良友在收摊时发现座位上有一个黑色的包，这时候天色已晚，客人也走光了。于是他决定先把包收起来，坐等失主上门寻找。

没过几天，一位中年男子神色慌张地来到宋家，张口第一句话就问有没有捡到一个黑包。宋良友问他包里有什么东西？

“一万多现金、发票、豫剧团的公章……”

这时候，宋良友才第一次打开那只黑包，两人当场一一比对，包里的东西与对方所说丝毫不差。宋良友二话不说，随即完璧归赵。

中年男子当场双膝跪地，抱住宋良友的两腿：“你这是救了我们全家啊！要不是你，我真的没法活了！”

原来，中年男子是河南一家豫剧团的团长，他带着剧团在附近连续演出了好几个月，包里的钱是全团几十号人所有的收入。宋良友当时每个月的工资才68.3元，这钱绝对算是一笔巨款。

中年男子从包里抽出一沓子现金，双手递给宋良友。

“赶快站起来！”宋良友立即把他扶了起来，“我怎么可能要你的钱呢！要是那样的话，还会把包还给你吗？”宋良友坚决不收。双方推搡僵持了好长时间，最终还是没有拗过宋良友。

“大哥你真是我的救命恩人啊！”男子说着又扑通跪倒在地。宋良友一把拉起他，两个人像久别重逢的老友，聊了很长时间才告别。

以后的日子，男子只要在附近演出，再忙再累都要带点小礼物到宋良友家里坐坐，与他聊聊工作、谈谈生活。

助人为乐对宋良友而言几乎成

了一种本能。

1989年3月的一天，有个乞丐到宋良友家里要饭。宋良友拿了两个大馍给他，又用自家的碗给他盛了碗稀饭。

吃饭时，宋良友发现他发烧了，立即又拿出一小袋米、十几个鸡蛋，还有几块钱，并反复叮嘱他一定要把病治好。

他的心很大，满满写着国家、集体和他人；他的心很小，几乎装不下自己。

1985年，宋华偷偷花了80元钱给父亲买了块手表，这也是宋良友唯一的一块表。为此，宋华被宋良友批评了好几次，说她浪费钱。

同样也是因为嫌浪费钱，宋良友在60岁和66岁的时候过了两次生日。

如果不是亲眼看到，恐怕你很难相信，他的多件衣服的领部补丁摞补丁。孩子们要给他换新的，他坚决不同意。宋华无奈地笑着说：“别人不知道情况的，还以为我们不孝顺呢！”

宋良友对物质的需求压缩到了极致，但他的精神世界极其富有。他以无数平凡的善行义举累积起伟大的人性光辉，用满腔的大爱铸就无私奉献的丰碑，这是操守，是品格，更是人生境界。

◀◀◀上接第1版

下一步要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话和指示精神，提高政治站位，进一步增强加快采煤沉陷区综合治理工作的责任感和紧迫感；按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府要求，强化规划引导、责任落实、分区施策、政策支持、创新探索与典型引路、协同配合，助力两淮采煤沉陷区综合治理工作迈上新台阶，为加快建设美好安徽作出新的更大贡献。

黄晓武在致辞中简要介绍我市经济社会发展情况。他说，党的十八大以来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入践行“两山”理念，确立了中国

碳谷·绿金淮北发展战略和“一二三四五”总体发展思路，坚持生态优先、绿色发展，坚持以人为本、产城融合，成功将昔日煤灰蔽日、沉陷遍地的“矿山城市”打造成山水在城中、城在山水中的“公园城市”。我们将以此次现场会为契机，学习借鉴兄弟城市经验做法，继续做好采煤沉陷区综合治理生态修复这篇大文章，推动资源型城市高质量绿色转型发展。

会议期间，与会人员先后来到绿金湖圆梦岛、安徽陶铝新材料研究院、东山口子产业园、朔西湖，实地考察我市采煤沉陷区综合治理和产业转型情况，对我市高质量转型发展予以高度评价。

以高质量立法 促高质量转型崛起

◀◀◀上接第1版

立法过程是一个寻求各方利益最大化的过程，也是一个可能会“承受委屈”“激发矛盾”的过程，时刻保留为民众立法的立场和包容不同意见的心态必不可少。比如，在城乡规划立法过程中，因为某个条文的修改，规划主管部门与法工委“各执一词”，最终结果却是在“争执”中使条文的设计更加合理。在绿化立法之时，“树线矛盾”双方供电部门和绿化主管部门“各不相让”，法工委及时组织座谈、研究、论证，居中协调、提出方案，最终达成一致意见。“类似的事例并不少，这也是立法工作本身特有的魅力，立法从不怕矛盾，它就是一个默默奉献、不断打磨、精益求精的过程，就是一个广泛凝聚共识、更好维护群众合法利益的过程。”市人大常委会法工委有关负责同志表示。

立法为民 释放更多的“法治红利”

立法为民，法贵便民。法律是社会问题的综合性解决方案，衡量善法的一个重要标准，就是对关系国计民生重要问题的关注和回应。近年来，我市立法工作坚持人民主体地位，坚持以人民为中心，努力使立法符合宪法精神、反映人民意愿、体现民生需求。

规划立法让城乡布局更合理。《淮北市城乡规划条例》施行以来，规划主管部门严格按照条例规定，秉承“规划先行”理念，切实增强规划的指导性、严肃性、权威性。对没有编制控制性详细规划的地块一律不出具规划条件；逐步实现东部新城片区、老城区等建设用地的控制性详细规划编制全覆盖；指导县区完成美丽乡村建设规划、村庄建设规划等共60多个，有力保障了我市城乡空间布局优化和统筹协调发展。

绿化立法让群众生活更舒心。五颜六色的波斯菊竞相开放，数万株树木披绿山场、笔直的行道树装点新路，这是我市贯彻生态优先发展理念和《淮北市绿化条例》的有力举措，条例实施以来我市就实现新增绿地200多万平方米；积极管绿护绿，不断增加巡查频次，严厉打击占绿、毁绿行为，绿

化主管部门依法处理多起滥伐林木的毁绿行为，并将案件移送司法机关，起到了很好的震慑作用。一“增”一“护”，双管齐下，在美化城市的同时，也更好地满足了广大市民更高生活需求。

电梯立法让安全管理更规范。《淮北市电梯安全条例》立法之初，首先确定了建立电梯应急救援服务平台的理念。目前，平台建设已纳入年度市本级计划投资项目，平台建成运行后，将有利于切实提高电梯事故应急救援工作效率和水平。同时，因国家对电梯安全管理尚无专门立法，条例对电梯的生产安装、使用管理、维护保养、检验检测等各方面作了全方位规定，将有效保障电梯运行可靠，让市民乘坐电梯更加安全舒心。

文明立法让文明之花更绚烂。我市积极培育和践行社会主义核心价值观，制定出台《淮北市文明行为促进条例》，认真总结文明城市创建工作中的成功经验和好的方法加以固化，上升到法规的高度，分类规范基本文明规范、提倡的文明行为、鼓励的文明行为和禁止的不文明行为，建立健全鼓励、促进长效机制，实现创建工作常态化、规范化、法治化，持续提升市民文明素养，提高全社会文明程度，推动建设更高质量的全国文明城市。

立善法于天下，则天下治；立善法于一域，则一域治。截至目前，我市共出台6部地方性法规：《淮北市城乡规划条例》《淮北市绿化条例》《淮北市电梯安全条例》《淮北市人民代表大会及其常务委员会立法程序规定》《淮北市文明行为促进条例》《淮北市户外广告和牌匾标识管理条例》，为建设中国碳谷·绿金淮北、加快高质量转型崛起提供了更加有力的法治保障。

8月18日至21日，习近平总书记亲临安徽考察，作出重要指示，发表重要讲话，提出了强化“两个坚持”、实现“两个更大”的目标要求。市人大常委会将深入学习贯彻习近平总书记考察安徽等重要讲话精神，坚持科学立法、民主立法、依法立法，以继续完善立法体制机制和提升自身能力为基石，进一步加强重要领域立法，努力提高地方立法精细化、精准化水平，确保法规真正“立得住、行得通、真管用”。